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A DEBRECZENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Előfizetési arak:
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főszerkesztő : BENEDEK JÁNOS.
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kiadók: ROFFÍÜAitN es KRONOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábon petit sor 10 tiller. Nagyobb terjedelmű es tőboaző 
megjelöli-' hirdetéseit jutányosán. — Apró hirdetés minden se) 

4 tiller.

Debreczeu polgárai!
Midőn nagy Rákóczi Ferenc/. 200 

esztendővel ezelőtt a szabadságnak 
szentelt zászlót kibontotta, az árva 
magyar nemzethez kiáltványt inztézett. 
E prófétai kiáltvány kijelentése : ,,ezer 
sebektől vérzik a nemes magyar 
nemzet,“ ma helyzetünkre is illik. Az 
ezer sebek ma is szakadatlanul vér­
zenek, mert nem engedi hegedni, 
gyógyulni százados ellenségünk az 
osztrák.

Ezjazirgalmat nem ösmerő ellensé­
günk ismét tervet koholt pusztításunkra. 
Pénzünkre és vérünkre utaznak és az 
édesanyának az utolsó legény (iát is sár­
ga fekete zsinóros mundirba akarják 
bujtatni, hogy az osztrák ármádiát, pusz­
tulásunk árán, még veszedelmesebb 
ellenségünkké növelhessék.

A képviselőim/ ellenzéke ez ellen 
vívja a hetek óta vívott becsületes csa­
tát. A törvényhatóságok hazafias tilta­
kozó feliratai ez ellen küldettek fel 
az. országház zöld asztalára. A közsé­
gekben, városokban tartott népgyülése- 
keu a nemzet milliói pártkülönbség nél­
kül követelték visszavonását. A törzsö-

kös nagy magyar városok százas kül­
döttségei e javaslat fölött érzett köz­
felháborodásnak és tiltakozásnak élő 
szóval tolmácsolására utaztak, utaznak 
föl a kormányt" jéhez és a képviselő- 
házba.

Vajon Oebreczen polgársága ki­
vonhatná-e magát tiszteséggel-becsü­
lettel ebből a nemzeti mozgalomból ? 
Nem ! De nem is akarja megát ki­
vonni, sőt a helyzet jelentőségét át­
értvén, átérezvén magyar lelke teljes 
meggyőződésével, becsületes magyar 
szive teljes hevével csatlakozik a nem­
zeti sereghez.

Most röviden számolunk arról, 
mik történtek eddig a debreczeni zász­
lóbontásra és azután meg,hogy az adott 
helyzettel számolva, melyek a további 
teendők ?

A köztörvényhatósági bizottság sok 
érdemes tagja, közöttük a szabadelvű 
párt több jeles férfia, névaláírásokkal 
erősített kérvényt nyújtottak be a kor­
mány debreczeni bizalmasához, Puky 
Gyula főispánhoz, kérvén a rendkí­
vüli közgyűlés üöszenivását avégböl, 
hogy a város vezető testületé tiltakozó

küldöttséget küldjön a kormányhoz és 
a képviselöházba a katonai javaslatok 
ellen. Ezen kérvényt ma délben adta át 
egy küldöttség a kormány bizalmasá­
nak, Puky Gyula főispánnak, a ki azon­
ban nem hajlandó rendkívüli közgyűlést 
összehívni. így mást nem tehetve és az 
időnk rövid lévén, más utón haladunk a 
szent czél felé tovább.

Mi következik most ? . . . A nép- 
gyülés ! Debreczeu város hazafias pol­
gársága tartson népgyülést és ezen nép- 
gyülésen, a sok ezrek előtt őszintén tár­
ván tel a helyzetet, a népgyülési határo­
zat alapján hatalmazzunk fel egy nagy 
küldöttséget Debreczen tiltakozásának 
és akaratának élőszóval és feliratunkban 
leendő tolmácsolására és a nemzeti 
küzdelemhez való csatlakozás végett.

A népakarat ezen felséges meg­
nyilvánulásának se a főispán, se senki 
másnem vethet gátat és a debreczeni 
küldöttség felmehet Budapestre; anv- 
nyival inkább, mert a budapesti kül­
döttség alakítása már folyamatban van 
és már eleddig aláírási iveken száznál 
jóval több tekintélyes polgár ajánlotta 
fel magát a budapesti útra és ez a

A finnekről.
irta : Dr Gulyás István.

Hl.
1894-ben II. Miklós lett Oroszország 

czárjává s egyúttal a finnek nagy fejedel­
mévé. A finnekkel szemben ő is arra az 
útra lépett, a melyen atyja elindult: bizto­
sította ökot jó indulatáról, atyai szerelőié­
ről, alkotmányos érzületéről. 1894. novem­
ber G-án kelt hit levelében szóról-szóra a 
következőket mondja : „A gondviselés aka­
ratából finnland nagyfejedelemség örökébe 
jutván, ezen nyilatkozatunkkal megerősítjük 
és biztosítjuk a nevezett nagyfejedelemség 
vallását, alaptörvényeit, minden rendjének 
jogait és kiváltságait melyeket ők alkotmá­
nyunk alapján élveztek és élveznek s meg­
ígérjük, hogy azokat állandóan és teljes ér­
vényükben megtartjuk. “ És úgy látszott, 
mintha a IJ. Sándor aranykorszaka akarna 
visszatérni. Az addig folytatott kíméletlen 
orosz támadások elhallgattak ; Finnország is­
mét teljes békében és nyugalomban foly­
tatta a művelődés terén szinte lázas tevé­
kenységét, hogy a harezokban felemésztett 
századok mulasztásait pótolhassa ; az 1897. 
évi országgyűlésen még a kölcsönös bizalom 
kifejezése nyugtatja meg a kedélyeket.

De a nyugalom nem tartott sokáig. 
1898. augusztusában a ezár, a szenátus meg­
kérdezése nélkül, egy rendeletet bocsátott 
ki, melyben Finnország rendéit 1899. január 
19-éré rendkívüli országgyűlésre hívta össze.

A rendkívüli gyűlés tárgya : „A nagyfejede­
lemség katonai törvényeinek átdolgozása, 
hogy összhangba hozassanak az orosz biro­
dalomban uralkodó alapelvekkel.“ Ez az ok 
megdöbbentette a finn rendeket, rosszat 
kezdtek sejteni. Visszagondolván azonban 
11. Miklósnak irántuk eddig tanúsított eljá­
rására, a fejedelmi esküre, mellyel törvény­
hozási szabadságukat Miklós is biztosította ; 
a legközelebbi országgyűlésre, melyen feje­
delmük még a legalkotmányosabb eljárást 
tanúsította ; bizakodván különösen a feje­
delmi adott szó szentségében: nagyobb aggo­
dalom nélkül gyűltek össze. Tudták, hogy 

'alkotmányuknak, függetlenségüknek, különö­
sen nyelvüknek és vallásuknak régi ellensé-, 
gei dolgoznak most is; de hitték, bogy a 
fejedelemnek részükön levő jó indulata segé- 

: lyévcl meghiúsíthatják az ellenük intézett1 
támadást. Megkezdték tehát a katonai tör-' 
vényjavaslat tárgyalását; de alig hogy meg-' 
kezdték, egy ukázt küldött a czár hozzá-} 
juk 1899. felír. 15-én, mely a finnek alkot­
mányát egy tollvonással eltörölte és a nagy­
fejedelemséget egyszerűen bekebelezte Orosz­
országba. Ez az ukáz, mely azóta szegény 
finn testvéreinkre annyi szenvedésnek lett 
forrásává, s mely a fejedelmi alakaskodó 
hitszegésnek egyik legjellemzőbb tanúbizony­
sága, szószerint a következőleg hangzik :

Ő császári felségének kegyelmes mani- 
festuma, kiadatott Szentpéterváron 1899. febr. 
15-én. „Mi II. Miklós, Isten kegyelméből a 
minden oroszok ezárja és autokratája, Len­

gyelország czárja, finnland nagyfejedelme, 
stb. stb. adjuk ezennel tudtára minden alatt­
valóinknak, hogy

finnland nagyfejedelemség, mely a je­
len század kezdetétől fogva az orosz biro­
dalomba volt bekebelezve, a boldog emlékű 
I. Sándor czár és felséges utódainak kegyel­
mes engedőiméből belső kormányzatára és 
törvényhozására nézve mindazon különös 
intézményekkel rendelkezik, molyok azon 
ország életének feltételeihez a legalkalma­
sabbak.

De finnland helyi törvényhozási ügyein 
kivül, melyek azon ország társadalmának 

j saját viszonyaiból erednek, a birodalom kor­
mányzatára nézve más törvényhozási kér­
dések is merülnek fel fmnlandi illetőleg, 
melyek a birodalom általános érdekeivel való 
benső összeköttetésüknél fogva nem tárgyal­
tathatnak és döntethetnek el kizárólag a 
nagyfejedelemség alkotmánya alapján. S azon 
módot illetőleg, mely szerint az ilyen kér­
dések eldönthetök, a most érvényben levő 
törvények nem nyújtanak semmi határozott 
biztosítékot, a melynek hiánya következtében 
aztán komoly nehézségek merülnek fel. Hogy 
ezeket a nehézségeket orvosoljuk, a szemé­
lyekre való tekintet nélkül, mindig szemünk 
előtt tartván a mi összes hűséges alattva­
lóinknak jólétét, alkalmasnak láttuk a most 
érvényben levő rendelkezések tökéletesítése 
és a nagyfejedelemség saját intézményeinek 
megőrzése szempontjából, hogy meghatáro­
zott és változhatatlan munkarendet állapit-
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szám még az indulás napjáig bizonyo­
san, legalább kétszereződni fog, mert 
reméljük, hogy a hajdúsági testvérek 
közül is csatlakozni fognak hozzánk.

üebreezeni polgárok ! Készüljetek 
a tiltakozó népgyüléshez és ki csak te-

zatunk támogatására a közgyűlés kebeléből 
küldöttséget kívánunk az országgyűléshez 
meneszteni. Az erre vonatkozó határozni 
meghozatala czéljából kérjük Méltóságodat, 
hogy 1903. márczius hó 5-ikere rendkívüli 
közgyűlést rnéltóztassék összehívni.

Juhász Ignácz, Ferenczy Gyula, Petői
Erdeiheti, csatlakozzék a budapesti nagy j István, Kovács Lajos, Kecskés István,

Debreczen élő szavát | Ferencz, Pongó Lajos, Harangi Sándor,küldöttséghez, 
várja a nemzet gyötört lelke, mert 
gyáva nép az, mely tenni nem mer. 
Méltó a szolgaságra.

Debreczeni polgárok ! a tiltakozó 
népgyülés helyét és időjét ideje korán 
tudatjuk veletek. Talpra magyar !

Kik kérték a rendkívüli köz­
gyűlés összehívását.

Itt közöljük a városi köztőrvényhaió- 
sági bizottság azon hazafias tagjainak a név­
sorát, a kik a katonai javaslatok ügyében 
es ellen a képviselőtestület köbeiéből tilta­
kozó küldöttség kiküldését óhajtván, a főis-j Jós, Hajdú Gyula,

Fejér Ferencz, Várray Janos, Pálfi Ferencz,,.
Kertész Mihály, Kertész István, Herczegh t 'BY hangzik : 
János, Dr. Freund Jenő, Boldog István,
Marton Imre, Kiss Albert, Dr. Szikszai Szabó 
József, Somogyi Pál, Dr. Bürger Péter, Kiss 
Bálint, öry Mihály, Dicsöffi József, Otrokocsi 
Vógh János, Bakos János, Dr. Bacsó Dezső,
Kulcsár Gabor, Dr. Peczkó Ernő, Alföldi 
Gábor, Kálmán András, id. Balogh István,
K. Tóth Sámuel,!’. Nagy János, Dr. Derekassy 
István, Németi László, Németi Sándor,
Kelemen Gábor, Bácsi András, Zöld Mihály, i levélre való 
Könyves Tóth Kálmán, Seres András, Var-'ezt a virtust 
jas János, Török Bálint, Nagy Bálint. Kóki 
Sándor, Simon István, Koppányi Dávid, Bö­
szörményi Mihály, Bihari István, Faragó 
András, dr. Nagv Zsigmond, K. Kiss József,
Kulcsár Endre, Szabó József, Kurucz Mik- 

Móricz Ferencz, Dávid

berek helyeslik, hogy külföldi csatangoiás 
helyett az erdélyi rnayyar testvérek szotno- 
ritó nehéz helyzetének, a helyszínen való 
tanulmányozását választotta. Ma is hozott 
két értékes, kedves levelet a posta a ma­
gyar irodalom két jeles, kiemelkedő, erős 
nemzeti érzésű mesterétől, Benedek Elek és 
Rákosi Viktor kiválóan szeretett és becsült 
Íróinktól. A Benedek Elek kedves levele 
mely egyszersmind válasz korábbi levélre,

pántul, beadvány utján, rendkívüli közgyü-; Ferencz, Ungvári 
lés összehívását kérték. A főispán álláspont­
ját első czikkünkben ösmortettük ; érdemes­
nek és tanulságosnak tartjuk e helyütt kö 
zului a küxtürvéiiyh.itúsági bizottság azon
83 hazafias tagjának a nevét, kik állást fog-j Gulyás István, Jámbor János, ifj. Schvarcz 
laltak a nemzet önvédelmi küzdelmében. | Vilmos, Szinay Gyula, Miskolczy Jenő, 
(ismerve a koztorvenyhatósági bizottsági ta- j Szabó Kalman, Hauer Bertalan, Sarkad!

József, id. Banyai István, 
Saláoki Ferencz, Szathmáry Ferencz, Ker­
tész János, dr. Tüdős Janos, Rochlitz Art­
hur, Lövkovits Arthur, Tóth Kálmán, Vccsey 
Viktor, Nagy Sándor, Szánthó Győző, dr.

tiudupesl, 1903. márcz. 4.
Kedves Pali öcséin.

Leveled nem talált itthon, a mikor 
megjöttem, azon melegében zsebre vágtám, 
hogy majd a lakásomon válaszolok neked! 
Az ám ; de u sok minden bajban zsebem­
ben feiejtődött a levél s ma kerüli ki onnét 
nagy rémületemre. Magyar virtus myan a 

nem nem válaszolás, de én 
a lehetőség szerint nem gya­

korlom, veled szemben éppenséggel nem. 
lehat: jero odes öcséin, bármikor jössz 
szeretettel fogadlak s megbeszéljük a te 
utazásodat.

Isten áldjon, Pali öcséin, segéljen meg 
fellett szándékodban.

Szerető bátyád 
Benedek Elek.

Rákosi Viktor 
viselő ezen lelkesítő

iró, országgyűlési kep- 
meleg sorokat Írja :

gok hazafiságát, üsinerve a közgyűlésnek 
november hónapban hozott határozatai a ka­
tonai javaslatok ellen, bizonyosan Írhatjuk, 
e- a névsor még teljesebb lett volna, ha az 
idő rövidsége nem akadályozta volna a fel­
vetett eszmének és czélnak a terjesztését ; 
mert hisz az igazi magyar polgár nem is 
erezhet másként, mint ezen beadvány ér­
demes aláírói. íme az iras :

Méllóságos főispán ur! Múlt ev nov. 
havában tartott biz. közgyűlésünkön a katonai 
javaslatok ellen egyhangúlag hozott határo-

Ferencz, Varjas Sándor, Hochfelder Jakab, 
Rickl Géza, Lostyan Adorján.

sitiik meg, melynek alapján a birodalom 
általános érdekéi tekintve uj törvényeket 
lehessen kidolgozni és életbe léptetni.“

..Mig teljes érvényükben meghagyjuk 
mindazon fennálló intézkedéseket, amelyek a 
kizárólag linnland benső ügyeire vonatkozó 
helyi törvények megalkotását és kihirdetését 
illetik: szükségesnek találtuk magunknak tar­
tani fenn a végső döntést mindazon törvé­
nyekre nézve, melyek a birodalom általános 
törvényhozásával vannak kapcsolatban.“

„Erre való tekintettel saját fejedelmi* 1 
kezünkkel meirállapilottun"

Benedek Elek és Rákosi 
Viktor levelei.

(A szerkesztőhöz.)
A V. II 0. Sz. utazási ösztöndijának 

elnyerése alkalmából sok kedves levelet ka­
pott felelős szerkesztőnk. Tekintélyes em

el megállapítottunk és megerősítettünk JUKUSVU„ usuisar 
bizonyos alapstatutumokat, melyeket a biro-1 tott Szentnéterv^lt 1899tÖr'[é!1yc.k »»*-! kodásának 5 ik evében. Az
alkotásánál, átvizsgálásánál és kihirdetésé­
nél mindig tekintetbe kell venni — bele­
értve a birodalomba finnországot is _ s
ezen alapstatutumokat idemellékelvén ezen­
nel kihirdetjük.“

»A mi koronás elődeinkkel egyetértő­
iig linnland haladásának biztosítékát ez or­
szágnak a birodalommal való legbonsöbb 
egysegében látjuk. Az orosz kormányzat véd­
nöksége alatt és általa erőssé téve fin illand 
csaknem egy egész századon át folyton és 
biztosan haladott a békés fejlődésben, és

igazi boldogság volt az mi reánk nézve, ha 
a rendeknek az utóbbi időben kifejezett nyi­
latkozataiból azt láthattuk, hogy irántunk és 

j Oroszország iránt odaadó érzelem égett a 
finn nép lelkében.“

„Biztosítva érezzük magunkat a felöl, 
hogy a birodalom és a finn nagyi ejedelom- 

I ség alkotmánya közötti egyetértő működés, 
I ha az a törvényhozási dolgokban a közös
I érdekekre tekint es a positiv törvény hatá- 
j rozott rendelkezéseire támaszkodik, az orosz 
birodalom jólétének és előnyeinek még tény­
legesebb biztosítására log vezetni.* Kiada-

febr. 15., ural- 
ercdoti okmányt

aláírta ö császári fi lsége, Miklós.
Az ukázhoz mellékelt alapstalutuinok 

8 pontjának lényege pedig az, hogy a finn- 
ország számára hozandó minden olyan tör­
vényre nézve, mely a ezár véleménye szerint 
az egész birodalom értékét is érinti, a linn 
országgyűlésnek csupán a véleménye kérendő 
ki, a döntés a birodalmi tanács, illetőleg a 
czár jogkörébe tartozik.

(Folyt köv.)

Kedves barátom !
Mennyire örülök, hogy Erdélybe megy! 

Mennyit hirdettem, hogy az alföldi erős 
magyarság kell, hagy, a begyeken áttörve 
kezet nyújtson az erdélyi magyarságnak.

A magyarok Istene vezérelje lépé­
sedet. Nyisd ki a szemedet., lass es tanulj !

Ölel tcstvérilug 
Rákosi Viktor.

Debreczeni kistükör.
(Hajdú Gyula ny. tanácsnok.)

Az öreg Gyula nyugalomba vonult. — 
Pedig ha a primadonnákat is nyugalomba 
helyeznék azzal a betegséggel, u mely Gyu­
la barátunkat sanyargatja néhanap, akkor 
mar Kiiry Klárika is nyugalmazott prima­
donna volna azóta. Gyula halálunk ugyanis 
tomporzsábás, mint Klarika is volt.

Ez a tomporzsaba a Simonffy Pista 
barátunk meghatározása szerint a sok ülés­
öl származik . . ,

Ellenben Hajdú Gyula volt fináncz 
pasai minőségeben, mint adóügyi tanácsnok, 
emberséges bánásmódjával a polgárságot 
h tiara kötelezte, de különösebben most, 
midőn a tervezett általános házbéradó kive­
tésének polipját nyakazta le Juhász Ignácz 
hathatós közreműködése mellett, a miért 
Hajdú Gyula érdemes a polgárság bálájára; 
ámbátor ezen hálanyilvanitást Hajdú Gyula 
a múlt választás óta a lyukas és hamis új­
pesti hatosnál is kevesebbre becsüli

Azonkívül Gyula barátunk elvből gyű­
löli a Bornemisszákat is; mig rokonszenvezik 
a Boromisszákkal; látni való tehát, nem a 
spirituszos Papp Laczi, de a tokaji boros 
Mátyás király nyomdokán halad; mert hiszi 
és vallja, hogy borban van igazság. Ugyany- 
nyira hite ez, hogy egyik borongós kedvű 
barátját is igy ezáfolta le■ I •. - , -------------------------- naratjatis így ezálolta le:

Mihalovits J, gyógyszertára a „Kígyóhoz 1 Debreczen, főtér, a városházzal szemben
Ajánlja a teljesen fémmentes s L-íuaiA ■Aiitmimmn. .... ' UfcUlllUullltalmallansúgra nézve leljeseTegyLlkT vasenn'ridye’OTtaí^^nu'** 8,02 $ ilézW'r •**■#* Síépltó szerét, mely folyadék amíg ár­

asé,kifúj,,, arczot ,,gy lé«™,riidö^Ä "äTmä1 ,6v“ ‘r-r-H,itäaa *»»" ä~tl”a

páratlan. Egy üveg „fflolllltereia ára 1 kor ’ p 1 dev teszi s ponder alá is i.en ajánlható. Mint bőrápoló
(3)

szer
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— Látom, hogy te inorózus ragy, de 
én meg - borózus vagyok ...

Szóval jó a bor . . .
Hajdú Gyula is jó, derék polgár, ki 

hosszú éveken át hasznosan hivatalookos- 
kodott. A felek és tiszttársai egyenlően sze­
relték. Többszörös háziúr is. Kedves csa­
ládnak a feje. Kálvinista is. Szóval minden 
kellék található volt nála, hogy most a nyu­
galom őszi veröfényes napjaiban, az ember 
ségescn, becsületesen végezett munkás évek 
után az emberi kor határáig élhessen barátai 
őszinte örömére, kik előtt bár morózus, bár 
borózus, egyformán kedves Gyula, kinek 
ezüstös fürtéi szívós tüzeket rejtegetnek.

Szabad Hajdú.

A kis sziget.
A Debreczen“ számára irta : Lakatos Károly.
Egy végtelen tenger ez a világ 
S hazánk benne egy szerény kis sziget; 
Körüliünk vész morajlik szüntelen,
Mely hullámival már-már eltemet.

Ezernyi forgatag ásít reánk,
Örvények felé vonz a végzetünk —
És nincs a tengeren mentő hajó!
Tán az ég is leitámadt ellenünk !

Arczára setét fátyol gyiilemlik 
Feketébb, mint a sírok éjele —
És belőle villámok képében 
Villan elő a vész tekintete.

Hut árnyak suhannak minden felé :
Vad démonok ádáz küldöttei . . . 
Gunykaczajuktól megrendül a föld 
S az egeknek eltorzult téréi.

Tetemre hívás gyásza int nekik 
S a kaczaj vad mámor, e gyász felett,
Mert győzelmi dalt zúg az áradat,
Mely elsöpri a kicsi szigetet.

És nincs a menynek keltő angyala ?
Mért nem kondul vészharangok szava ? ! 
Várjátok, inig a vérharmat lehull 
S reánk borul az örök éjszaka ! . , .

Nem látjátok a vészes jeleket 1 
Miért nem gyűl lángra a ielketck :
A nemzeti önérzet szent tüze !
Vagy meguntátok az életet ?

Halni vágytok régi dicsöségtek 
Mar-mar kialvó, de szent üszkein ?
Úgy siesselek, inig el nem közéig 
A dicstelen halál, förtelmes kin! . . .

Ten fiaid lesznek sírásóid - 
Mert — haj I — sok az áruló becstelen, 
Káprázatban elmei ült lelkűkben 
Mogveszedik minden szent érzelem.

A régi jelleg bujdokolvn él.
Szennyes penész lepi az ősi vért,
Ösiségünk ezer éves fáján 
Sárga szint vált a sorvatag babér !

Jött-ment gazok tépdesik díszeit 
A silányságot, a ini még megmaradt ; 
Leköpdösik ezt a szentelt földet,
Melyhez annyi könnyű és vér tapad 1

Szégyenpir kel az ősi hantokon 
Égő fényhullám, mit az alkony mért,

S a kitörni vágyó csonttetemek 
Ráznák kínjukban roppant terhüket!

A sirvirágok vérszint váltanak, 
Tombolás kél a csendes éjszakán. 
Sóhaj tenger tör a földből égre 
S miIJjó átok, a holtait ajakán 1

Vészkiáltás harsonája zendül — 
Szittya lel kék az eget rengetik 1 
„Gyújtsátok meg Hadúr oltárain 
A szent önérzet harczi tüzeit* i

Ne legyen ez viszhangtalan álom, 
Altató csillagrajos éjszaka I 
Váljék tűzhányóvá minden kebel 
S a láváját vad haraggal ontsa !

Váljék a keresztből sujtoló kard, 
Tornyuk buzogányából „urharag*,
S a megvetés gyilkos tengerébe 
Fojtsátok be a hitvány korcsokat !

Jeltüzek gyuljanak a bérczeken — 
Szittyák, Hajdúk előrobogjatok ! 
Árasszatok a szomjas mezőkre 
A hitvány testekből vérharmatot !

Oh ! vessétek ki a szivetekből 
A sok aljas lelkű eretneket,
Kik az uborkafák magaslatán 
Megtagadnak éizést és nemzetet !

És ha megvetés ek éles kardja 
Learatá e huta fejeket :
Oh! akkor az idegen sárkánynak 
Méregfoga örökre elveszett !

Ébredjetek tehát, ébredjetek,
Rablók járnak a szent oltár körül ! 
Pedig ha összezúzzák szentségeink : 
A kis sziget örökre elmerül !

(Budapest.)

NAPI HÍREK
Rendkívüli városi közgyűlés
Debreczen város törvényhatósági 

bizottsága a novemberi rendes köz­
gyűlésén egyhangúlag hozott határo­
zattal tiltakozott a katonai javaslatok 
ellen, s e határozatát felküldötte a kép- 
viselöháznak s megküldötte a társ tör­
vényhatóságoknak is, Debreczen tör­
vényhatóságának tiltakozó határozata 
a képviselöházban abban a ritka el­
bánásban részesült, hogy nyilt gyűlé­
sen egész terjedelmében felolvassák, 
a többi törvényhatóságok pedig hoz­
zájárultak s sorban emelték fel tilta­
kozó szavukat a fenyegető javaslat 
ellen. Most, mikor a kormány oly el­
keseredett makacsságot tanúsít a nem­
zet egyhangú tiltakozásával szemben, 
Debreczen törvényhatósági bizottságá­
nak tagjai pártkülönbség nélkül abban 
állapodtak meg (mert hiszen a katonai 
javaslat is pártkülönbség nélkül mind­
nyájunknak akarja nyakunkat szegni !) 
hogy a főispánt rendkívüli közgyűlés ösz- 
szehivása iránt keresik meg, hogy a 
rendkívüli közgyűlés már előbb elküldött

s mint a vér csepp: mélyen a földbe hat, | feliratának támogatására egy százas
küldöttséget menesszen a képviselöház- 
hoz. Ebben a dologban kereste meg 
ma d. e. 11 órakor egy 12 tagú kül­

döttség a főispánt, átadván a pártkü­
lönbség nélkül számos törvényhatósági 
bizottsági tagtól aláirt rendkívüli Köz­
gyűlést kérő ívet. A küldöttség szónoka, 
Juhász Ignácz, szóval is elmondotta 
az okot, a mi a törvényhatósági bi­
zottság tagjait a rendkívüli közgyűlés 
összehívására indítja; a főispán na­
gyon szívesen látta a küldöttséget; de 
hosszabb beszédben kifejtvén, hogy, 
mivel a közgyűlés a katonai javasla­
tok ellen már tiltakozott, arra újabban 
szükséget fennforogni ö nem lát: a 
közgyűlés összehívását megtagadta. Így 
tehát nem lesz rendkívüli városi köz­
gyűlés.

Tisztelt Polgártársak!
Mikor a m. kir. honvédelmi miniszter 

a póttartalékosok behívásáról szóló törvény 
javaslatot vissza vonta : súlyos terhűinknek 
némi könyebbülését reméltük s mindnyájan 
örültünk.

Reményünket csalódás, örömünket mél­
tó aggodalom váltotta föl,

Az ujoncz jutalék fölemelése tárgyá­
ban újabban benyújtott és az országgyűlés 
képviselöházában tárgyalás alatt levő tör­
vényjavaslat még nagyobb áldozatot köve­
tel, még súlyosabb teherrel fenyeget.

A fegyveres béke s ezzel egybekötött 
katonai terhek, a nagy hatalmi ábrándkép 
kergetése s az ezzel jaró óriási meddő kia­
dások kimerítették már a magyar nemzet 
gazdasági erejét. E terheket fokozni, ily 
czélból a munkás kezet a termeléstől el- 

,vonni : közgazdaságunknak lassú megölése.
I A tőkehiány s ránk zúdított verseny miatt 
az ipar tengődése, a vám és hitelviszonyok 

I roszasaga miatt a kereskedelem pangása, a 
j jólétnek általános hiánya és mindenek fö­
lött az évenként kivándorlók százezrei, 
kiáltó bizonyítékai, hogy „megujuPak a ma­
gyar nemzet régi sebei.*

Ha elvérezni s dísztelen halállal vesz­
ni nem akarunk: hazafiul kötelességünket 
teljesíteni tartozunk.

Debreczen sz. kir. város törvényható­
sági közgyűlése teljesítette már ezen haza­
fias kötelességét, mikor a múlt év novem­
ber havaban tartott közgyűléséből egyhan­
gúlag — tehát pártkülönbség nélkül — fel 
irt a katonai törvényjavaslatok ellen.

Debreczen Polgárai ! most rajtunk a 
sor, hogy a „szabadságnak ízen ösvárosá- 
ban* mi is teljesítsük legszentebb hazafiul 
kötelességeinket.

Ily czélbol hívunk titeket a folyó mÉT-
czius hó 15 ik napján d. e. 10 és fél órá­
jára a városház udvarán tartandó népgyü- 
lésre, hogy ott a városi közgyűlés lelket 
emelő példáját követve a földművelő, az 
iparos, a keresk dö, az ifjúsági és társadal­
mi külömböző osztályok összes tagjai a ha­
za szeretet csodákat művelő ereje által lel­
kesítve és egyesítve, tiltakozó szavunkat po­
litikai part különbség nélkül emeljük fel és 
egyszersmind feliratunknak az országgyűlés 
képviselő házához leendő bonyujtatására az 
általunk szervezendő küldöttséget meghatal­
mazzuk.

Elhatározásunkban és tetteinkben ve­
zéreljen bennünket 1848 márczius 15-ikének 
lelket emelő emléke !

A végrehajtó bizottság.

Debreczeni küldöttség Budapesten.
Lapunk első helyén irányezikkbon foglal­

kozunk Debreczen hazafias, a nemzetnek

Meggyujtva lent a nyugvó szenvedélyt 

Megmozdul a föld minden göröngye,
Mintha milljó szív dobbant volna meg__ ___________ _______
iÖSSUthT^jOS remek kivitelű, nagyalakú szinnyomatu KazmCZV“ kÖnYVkerCSkCdŐ réSZV.-tárSaSaglUU.
képe díszes arany keretben 44 korona- Megrendelhető

havi 2 koronás részletfizetésre Megtekinthető László Albert és Társa könyvkereskedésében.

iyu3. márczius 5.
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példát mutató, önvédelmi harczunknak 
súlyt adó mozgalmával, melynek végczélji 
hogy a debreczeni polgárság tagjai párt kü-

nagy Idolt magántanítványaival hangversenyt ron- kiigazítását eszközlő küldöttségeket „mi , 
zélja, dez A hangverseny műsora a következő : választókerületenként a következők • \ , y°k " •'«- ; £■ &chuAbcrt- Impromptu op. 142. No 2. nási választó kertileiben : a) Látáson li

Boros Anna k. a. 2. L.szt Ferencz. 4 ik nők Csohány József, tagok dr. Nagy Gábn'
^ ^rencsy űyuía, póttagok: Pénzes László,

kormányhoz és a képviselőházhoz küldendő Mater Palma k. a. 5. Chopin. Polonaise" d j Andor tatok •• Kömcrlint’lá.m, Ör: „Uj.helyi 
így küldöttséghez. A mely küldöttség élő- moll (op. postE) Popper Klára k. a. 6t Gri g. | póttagok Tóth A. Mihályi Tóth í ** iImre,
óval tolmácsolja Debroczen feihaborodá Herc°use op. 38., Le matin op. 46. Kuthy | ház. Sámson. Teória = ■ V.ki, .a^*

Anna k. a. 7. Sauer. Echo de Vienne Szántó 
Jolán k. a. 8. Beethoven, Sonata op. 571

lönbség nélkül, népgyül s megbízása folytán j^apsodta" Abrahám Alice k. a. 3 Tatay 
minél nagyobb számban csatlakozzanak a Zoltán. 4. Weber. Rondo brillante op. 62.

na
szóval tolmácsolja Debroczen feihaborodá 
sát a katonai javaslatok ellen, követelvén
annak a vissza szívását. Örömmel jelezzük, : (Appassionuta) I. Assai allegro. II. Andante 
hogy e küldöttségbe nagy lelkesedéssel irat-icon moto. III. Allegro, manón troppo. Son- 
koznak a polgárság minden becsületes ősz- nonberg Berta k. a. A hangversenyre nincs 
tályaiból. Szellemi munkások, iparosok, gaz- Bclóptidij. 
dálkodók tekintélyes nagy névsora kötelezte 1 
magát már eddig is az útra, melyre vonat­
kozó részletet közöljük, Ezúttal csak azt je- ,. . Eajdu Sámsonban tegnap véget vetett

í----  - r\.f « . • ... I életének egy Fábián István nevű öiven éves

Öngyilkos gazda.

lentjük, hogy a „ Debrcczen* kiadóhivatala 
ban is van olyan iv, melyen a lelkes, ha 
zafiés polgárok felírhatják magukat a kúl 
döttségben való részvételre.

A tanári körből.
A debreczeni 

szombaton d. u. 4 
lyen Sinka Sándor 
fognak felolvasást 
t. tagjait ezúton is

tanári kör f. hó 7-én, 
órakor gyűlést tart, mé­
cs dr Horvay Róbert 

ártani s a melyre a kör 
meghívja az elnökség.

Kanyarójárvány Debreczenbea
Szomorú hir a szülőkre nézve, de igaz. 

A kanyaró nagyobb kiterjedtségben lepett 
tel Oobreczcnben a gyermekek közt, úgy 
hogy Sár vary Gyula főorvos naponként 6-8 
megbetegülésről tesz jelentést a polgármes­
teri hivatalnak. A hatóság minden lehetőt 
megtesz a járvány meggátlása czéljából, több 
iskolát a hol a járvány veszedelmesebb mér­
tekben lépett fel, bezárták.

AFüggetlenségi kör közgyűlése.
A .függetlenségi kör* évi rendes köz­

gyűléséi f. hó 8-án d. 11. 3 ólakor tartja 
Lsapó-utczui helyiségében, mely gyűlésre 
a kör tagjait ez utón is meghívja az elnök­
ség. tárgyak : a tisztikar és számvizsgálók 
jelentése. Indítványok.

Hajdnvármegye sajtópörc.
A debreczeni törvényszék mint esküd 

bíróság tegnap délután folytatta Bessenyei 
Jozszef volt községi segéd jegyző ellen folya­
matba tett sajtótárgyalást. A délután folya- 
man kihallgatták a megrágalmazott tissivi- 
s élőkét Rá so Gyula alispánt, Weszprémv- 
Zoltan főjegyzőt es Czeglédy Mihály fő­
ügyészt, Arra adtak felvilágosítást, szerez 
tek e .tudomást arról a bocsánatkérésről 
melylye, Bessenyei:; nyilvánosan, az összes 
debreczeni lapokban mugkövette őket \
fnM|Tild,0lt I t.lslztvisclók mindnyájan igennel 
felel tek [es kijelentettek, hogy készen meg-
bocsatan, a vádlottnak. Egyes inkriminált 
közlemények felolvasása után inegállapitot- 
tak a kérdésekét, majd az ügyész mondotta 
el vádbeszédet. A tárgyalást ma délután 3 
órakor folytatják.

■ gazdaember, ki gyógyithatatlan betegségben 
szenvedett. Szobájában felakasztotta magat 

! es mire észreveiték, halott volt.

Az állami tisztviselők
országos egyesületének debreczen—hajdú- 
megyei köre 1903. évi márczius 8-án va­
sárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagy 
tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart.
Egyetlen tárgy : az igazgató választmány j
határozati javaslata az állami tisztviselők ----------
fizetését rendező törvényjavaslatra vanatko- i vics Lajos, 
zólag. Ezen közgyűlésre a t. tagokat és ál- j '>ek és 
talaban az összes allarni tisztviselőket tisz-1 3 ig 
telette! meghivja az elnökség.

ház, Sámson, Téglás : elnök WeszprémvTsu 
van tagok : Csapó László, Elhey János 
póttagok: Go eny Ferencz, Oláh Gyula i' 
A szoboszlói választó kerületben, d.) H - 
szoboszlón : elnök Pad rab Sándor, tagok 
A-exi Sándor, Fogtüüy János, póttagok : (1

! l0th,/á‘1?V Z:íkar ®Andor, é.) Balmazújvá­
ros Alsó-felso-Józsa, elnök : Dalmy László 
tagok : Kaszás József, Toronyi János, pót- 

I ‘agok ; EJcsef G 'bor, Szilágy. Sándor f.) 
Szovat Vámospércs, Mikepércs, emök : Har- 

I csánk Géza, tagok : Nádházy Benjámin, Kohu- 
t !0VICS dános, póttagok : Orosz István 
Ws ferencz. III. Nádudvari választó 
kerületben : g.) Nádudvar és Püspökladány : 
elnök: Kiss Ferencz, tagok Balogh Sándor, 
Nagy Alber:, póttagok : Acs Nagy Sándor 
baranyai Lajos. — h.) Földes, Kaba, Te- 
tetien : elnök Horváth Kálmán, tagok Lojka 
Karoly Kailay Ignacz, póttagok : Mácsay 
József, Vany. Lajos, i.) Ősege, Egyek : elnök 
dr Kovács Albert, tagok: Csak Gyula. 
Kardos Géza, ' -................. 1

kell 
mókái.

póttagok: Szabó Gábor/ De- 
Az összeírások most kezdőd- 

április 1 ig bekell fejezni, 
be küldeni a kiigazított

Április
iajstro-

A finn estély rendezése.
A Debreczenben felállítandó siketnéma 

iskola alapja javara f. hó 20 és 21 napjain 
a városi színházban tartandó ünnepély szi'i- 
kebb körű rendező bizottsága f. hó 7 én 
szombaton d. u. 5 órakor a városház könyv­
tár szobájában (emelet 3 sz.) gyűlést tart, 
melyre ezúton is meghívja a bizottság tag­
jait az elnökség.

A baromfi tenyésztő egyesület közgyűlése.
A baromfi tenyésztő egyesület moor 

alakitasa tárgyában indított mozgalom mar 
eddig is meglepő sikerrel járt. Több mint 
hetven baromfitenyésztő gazda jelentkezett a 
megalakítandó egylet tágjául. A baromfi te­
nyésztők ma délután 5 órakor alakuló <ryü 
lest tartanak az Angol Királyné fehér ter­
mében, hol a megalakulás módozatait be­
szélik meg.

Meghívás

P Nagy Zoltán hangversenye.
, I • Nagy Zoltán főiskolai zenetanár 

folyo évt márczius hó 6-án, d. u. 5'/, ór„ 
kor n ,11,ka* szálló dísztermében eiöhala-

9 frt 90 krtól

a debreczeni er. ref. egyház arva 
ügyi bizottsága által 1903 év márczius hó 

> n d. n. o órakor az egyház tanácstenné 
ben tartandó ülésre. Tárgyak : Folyó ügyek.

Hajdnvármegye központi választmánya
ma délelőtt 10 órakor ülést tartott Rázsó 
Gyula kir. tanácsos elnöklete alatt a két>- 
viselö választásra jogosultak névjegyzékének 
kiigazítása tárgyában. A választmány tagjai 
közül jelen voltak: Weszprémy Zoltán fő­
jegyző Pénzes Sándor árvaszóki elnök, Dr 
Gzegledy Mihály tiszti főügyész, Weszprémy 
Kálmán levéltáros, Pákozdy Sándor várme- 
f/®1 I so aljegyző, Dalmy László, Horváth 
Kalman, ifjabb Móricz Pál tagok A beér­
kezett miniszteri rendoletot tárgyalván a je 
en helyzetnek megfelelő módosításokat mec- 

teven. megalakították. A névjegyzékek ki
4:: frt 25 krig, valamint a legújabb fekete.vx„, 7....... icyujüui) ienote. feher és «
ktat, sima, csíkos, kockás és mintázott DamastokVb
Se yem Damast.................... 85 kr-tói n f.t on ,
Selyem Bastrnhák öltözékenként 9 frt 90 krtól 43 f Poulard aelyem mintázott . . 60 krtól 3 fi 70 LíS
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Kurnczkori hangverseny.
Nagyjelentőségű kezdeményezésnek tart­

juk a magyardal történetében a debreczeni 
dalárdának történeti hangversenyeit. Ezzel a 
kezdeményezéssel példát adott a többi hazai 
dalárdáknak is, melyet ha követnek : a dal 
segélyevei nagy szolgálatára lesznek a nem­
zeti eszmények erősítésének. Mi teljes elös- 
moressel haj unk meg a debreczeni dalárda 
ezen irányú működése előtt, mely a dalárda 
dósaiért művészi erőinek közreműködése 
mellett valóságosan fanatizáló hatással volt 
arra a díszes, válogatott közönségre, mely a 
I> ka dísztermét, páholyait, zsúfolásig töltötte 
meg és mely az előadott édesbus kuruez 
daiok hatása alatt viharosan tapsolt, és 
éljonzett, tüntetett, lelkebe a nemes gyö- 
nyörüség és magyar érzések gyöngyharma­
tát szedvén be. Nincs terünk, hogy most 
részletezzük ezen történeti hangversenynek, 
a kuruez kor nótainak fényes sikerű, mű­
vészi magas szinvo nalon álló, zamatos elő­
adását, csakaunyit írunk, hogy annak mind 
a dalárda énekművészei, mind a Racz Ká­
roly barnaképü hegedűsei és tárogatósa ál­
tal előadott számai a legmélyebb hatást keltet­
tek, úgyhogy mi a legfokozottabb kíváncsisággal 
ne zunk a dalosegyesület által rendezendő 

.k 'örteneti hangverseny elé, mely a múlt 
szazad eleje és a szabadságharczunk dicső
világából származó nemzeti népdalainkat fog­
ja bemutatni, művészi bokrétába fűzve. El- 
osmeressel hajiunk meg az öreg dalárdának 
ez irányú működésé előtt.

.Debreczen vármegye.“
Az élelmes és figyelmes temesvári fökapi-

közhirdetésekbenb ,th Heoneberg selymek 60 krtól 11 frt 35 krig métercn-

?EFsTyi seiyem:;; «0 kró1 í,1 fri %krig
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szokta lorjeszlcni vásárainak hirét, idejét, hanem 
annyira kiterjeszti a figyelmét, hogy még az egyes 
kereskedőket is külön levélben invitálja a temesvári 
hires vásárra. Az egyik debreczeni nagykereskedő­
höz is érkezett ilyen szívélyes levél. Mindenféleké­
pen okosan van kiállítva, esak ottan tévesztett a te­
mesvári főkapitány Írnoka, hogy „Debroczen me­
gyébe* ez mezte a levelet. Ejh, mégis csak szép az 
a földrajzi tudomány

Debreczen város központi választmánya
tegnap délután Kovács József polgár- 
mester elnöklésével ülést tartott. Az 
ülésen megalakították az 1904-ik évre 
az országgyűlési képviselő választók 
névjegyzékének kiigazítási munkálatait 
előkészítő összeíró küldöttséget. Az 
összeíró küldöttség tagjai a következők 
lettek : I. kerületben : Péterfia utcza : 
elnök : Simonffy Antal, rendes tagok : 
Somogyi Pál és dr. Nviri Ernő; pót­
tag Hamar László; Csapóutcza : elnök 
Kálmánczhey Mór, tagok 0. Végh Já­
nos, Pnblig Ernő, póttag Kovács Kálmán, 
II. kerület: Hatvan-utcza: elnök Márk 
Endre, tagok Mihalovits István, dr. 
Bacsó Dezső, póttag K. Kiss József; 
Piacz-utcza: elnök dr. Megyery Pál, 
tagok dr. Szűcs Géza, dr. Fejér Pe­
ren ez ; póttag dr. Hegedűs Jenő. III. 
kerület Kossulh-utcza: elnök Rickl 
Antal, rendes tagok Polgári Bálint, Ju­
hász Ignácz, póttag Vetéssv Béla; 
Varga-utczai elnök, Csurka János, ta­
gok Pálffy Gábor, dr. Kocsár Gábor, 
póttag Rilkéi Kövesdy Imre. Az eként 
megalakult küldöttség felesketésével a 
központi választmány a polgármestert 
bizta meg. A polgármester a tagokat 
eskütételre e hó 7-ik napjának délután

nak, mert uj parancsnokuk, Vogel Simon 
ezredes, a ki azelőtt a soproni 76-ik ezred 
élén állott, az ö anyanyelvükön, ékes ma­
gyar szóval köszöntötte a legénységet s a 
nótánál is szebben hangoztatta a Mollinaryak 
dicső inul íját. Beszéde, amelyet az egész 
tisztikar jelenlétében, az ezred frontja előtt 
mondott, így hangzik :

Katonák !
0 felsége, legfelsőbb hadurunk kegye 

olytán az ezred élére állíttatva, bajtársi 
szivem teljes melegével üdvözöllek benne­
teket, üdvözöllek deli fiai a szép alföldi 
rónának — Mollináry-bakák 1 Határtalan volt 
örömöm, midőn dicső uralkodónk éppen a 
legmagyarabb ezred vezetését bizta rám. 
mely oly sok évi fönnállása óta cmlc hirt és 
dicsőséget szerzett és a legvészteljesebb idő- 
ben is mindig gyarapította egy-egy levéllel 
úgy saját, mint a hadsereg babérkoszorúját; 
mely béke idején is egyaránt kinint, kiérde- 
inelyc általa legtelsöbb hadurunk s minden 
elöljárónak teljes elismerését. De ez a hír­
név kötelességeket is ró ránk, azért tehát 
katonák, őrizzétek szemetek világaként e 
szép es mocsoktalan hírnevet 1 Fegyelem, 
kötelességtudás és példás magaviselet állal 
mutassátok meg, hogy méltó fiai vagytok 
dicső elődeiteknek, kik nem feledkezve meg 
sohasem szent esküjükről, annyi csatában s 
ádáz küzdelemben adták megkapó példáját 
a trón és a haza iránti hü-cgnck, s hegv 
ha majdan legfelsőbb hadurunk kegyes a ka 
rátának úgy tetszik, hogy a tett mezejére 
szólítson benneteket, trónt és hazát védeni 
hadd zengje a nóta : Nincs parja a Mol- 
lináry-bakának !

A magyar bakák perczekig éljenezték 
a derék parancsnokot, a ki első szereplésé­
vel meghódította a szivüket.

3 órára hívta meg

Szávay Gyula és Thaly Kálmán.
A kassai felsőmagyarországból olvas­

suk : Említettük, hogy a kassai kereskedő - 
ifjak társulata által rendezendő Rákóczi 
ünnepélyre Szávay Gyula a kiváló poéta is 
el fog jönni. Levele, melyben jövetelét be­
jelenti, igy szól :

A Kassai Kereskedő Ifjak Társulatának
Kassa.

Áthelyezett tb. főszámvevő.
Az öreg vármegyék bomladoznak, a 

kasszát elvevén az éhes kormány tőlük, a 
gazdálkodás főelienörizöi is, a varmegyei 
számvevők is az állami beamteruk sorába 
helyeződtek át. Íme mostan is a nemes vár­
megye egy volt tisztviselőjének áthelyezéséről 
adunk hir. A pénzügyin. Nyíregyházra helyezte 
át Rásó Janos megyei számvevőt, tb fő- 
számvevőt, a debreczeni arany ifjúság rokon­
szenves tagját, kinek az allami szolgalatban 
is sikereket kívánunk, de nem is búcsúzunk 
tőle, mert úgyis tudjuk, hogy János urat — 
a szomszédból — gyakran haza hozza b 
szive.

Szives meghívásukat vettem, azt elfo­
gadom. A tervezett Rákóczi ünnepen részt- 
veszek, nem ugyan mint védnök, hanem 
mint egyszerű szereplője a múzsának, mert 
büszkeségemnek fogom tartani ha Rákóczi 
dicsőségének egy lantpenditésscl szolgál­
hatok.

Hazafias üdvözlettel :
Dr. Szávay Gyula.

Az ünnepély egyik fénypontja kétség­
kívül Thaly Kálmánnak a „vén kurucz“-nak 
erre az alkalomra „Recrudescunt* czimen 
irt költeménye lesz, amellyel az ősz író ifjú 
tűzzel írja meg Rákóczy csatára hívó szavát. 
Az ünnepség ügyében egyébként — mint 
már jeleztük — a napokban ülés lesz, me­
lyen részletesebben is megfogják állapítani 
az ünnepély műsorát.

Nincs párja a Mollináry bakának.
A Mollináry-baka dicséretét még a nóta 

is zengi. Az ezred most messze esett Ma­
gyarországtól, mert már hosszabb idő óta 
Szerajevóban állomásozik. A minap, február 
28-án, szép és lelkes ünnepük volt a bakák-

á Kossnth-dalkör
folyó évi márczius hó 14-én Kökért Gusztáv 
karnagy vezetése és Kiss Róla zenekarának 
közreműködése mellett a „Bika* szálloda 
dísztermében tartandó zártkörű dalestélyt 
rendez. Beiépő-dij személyenként 2 kor. 
Család-jegy 3 szemé'yre 4 kor. Kezdete este 
8 es fél órakor. Jegyek előre válthatók : 
Benyáts Emil Piacz uiczai, Magyar Ferencz 
fodrász Kossuth-utczai és Nagy Lajos hentes 
gróf Dégenfeld-téri üzletében. A hangver­
seny műsora : 1. Nyitány, előadja a zene­
kar. 2. Himnusz Erkel F.-től, előadja a dal­
kör zenekiserettel. 3. Megnyíló beszéd, tartja 
dr. Bacsó Dezső e. titkár. 4. Kossuth dala 
Gál F.-től, előadja a dalkör. 5. Talpra ma­
gyar. a) Petőfi Sándortól, szavalja Kaliczky 
Ernő e. tag. b) Sz. Nagy Károlytól, előadja 
a dalkör. 6. Ssózat Egrcssy B -tői, előadja 
a dalkör. Hangverseny után táncz.

A gárda meghal, de — nem ni le.
A ki a Petit Journait-t olvasgatja, az a 

múltkoriban érdekes czimképhen gyönyör­
ködhetett. A kép azt a jelenetet ábrázolta, 
amint elegáns, karcsú angol gárdatisztek 
egyik megkötözött társukat iszonyú botüté­

sekkel véresre szabdalják. Mindenki tudta, 
hogy ez a kép nem tréfa, hanem az angol 
gárda tisztikarának most kipattant titkát, a 
tisztek között régóta divatos botbüntetést 
ábrázolja. Meglepődve s bizonyos önérzettel 
merültünk el tehát mi is a bámulatába, hi­
szen az mindeneseire megszí vlelendő jele ha­
ladásunknak, hogy az angol katonai tisztek 
legkényesebb becsületbeli sérelmeik elinté­
zésében olyan eszközzel élnek, amelyet ná­
lunk nz 50-es esztendő előtt aszolgabiirói haj­
dúk forgattak nagy ügyességgel s a hadsereg 
kebeleben is csupán a közlegénység ismerte 
valami rettenetes és csípős dolognak. Az 
angoi gardának ez a furcsa szokása már 
sok gúnyra es tréfára adott alkalmat s kü­
lönösen a tranczia újságok ki nem fogynak 
a kifigurázásból. Legutóbb a Cri de Paris­
ban olvasunk erről vgy pompás adomát, 
melytől ugyancsak tüsszenthetnek az angol 
tiszt urak.Nevezett újság szerint a londoni 
Gaily-színházban a földszint első sorúban az 
előadás megkezdése után is allva maradt 
két fiatalember. A hátrább ülök urotestaltak 
ez ellen s hangos szóval köve.eltek, hogy 
üljenek le. A két liaial azonban, úgy tett, 
mintha nem hallaná a méltatlankodást s 
csak tovább állott. Pisszegés, fenyegetés, 
indulatos rendreuiasitá-ok, miközben a kar­
zatról ledörög egy hang:

— Nem ülhetnek le. hiszen a gárdá­
ból valók 1

S a két fiatal dandy, mint a kámfor, 
úgy elillant a nézőtérről.

Hogyan mulatnak az államfoglyok ?
A szegedi állainfogházba márczius 1-én 

egész sereg uj „vendég“ vonult be. És ezek 
úgy latszik, eléggé, jókedviiek is, mert pl. 
megteszik azt a kis tréfát, hogy pár nap 
múlva megülik a szabadság ünnepét, már­
czius tizenötödikét. A „rabok“ azonkívül 
még más dolgot is elhatároztak. Azt tudniil­
lik, hogy úgy, amint vannak, a fogház ud­
varán lefényképéztctik magukat. Kérvényt 
adtak tehat be Mecséry József böriönigaz- 
gatónak, enged le meg, hogy lofenyképez- 
tessék magúkat, had mondhassák majdan a 
későbbi unokának :

— íme,igy néztünk ki akkor, midőn a 
szegedi államfoghaz levegőjét szívtuk !

Az igazgató azonban megtagadta ezt 
a kérelmet az okon, hogy a „szabá­
lyokban ez nincs megengedve*. Erre az 
allamfoglyok a fogház jelenlegi házi fiská­
lisa u jan íelfolyainodassal éltek az ellen 
az igazságügy miniszterhez. Most kíváncsian 
várjak a miniszter válaszát. Azonban, fi­
gyelembe véve a gyorslábú igazságszolgál­
tatást, alkalmasint már regen el is feledik 
a „foglyok“ az államfogházat, amikor meg­
érkezik a miniszteri engedély. Esetleg a 
harmadik párbajuk miatt kiszabott büntetést 
töltik ki.

A pópa vendégszereplése.
Ö Toplicza erdélyi községben egy szép 

napon megjelent Popescu, oláh pópa. A 
szomszédos Romániából jött át, hogy a 
becsületes ó topliczai oláhokat „nem­
zeti öntudatra ébressze.* Izgató, haj­
togató beszédeket tartott és titokban 
igyekezett — a derék oláhokat a ma­
gyarság ellen felingerelni. Azonban 0 Top- 
licza csak nem akart ébredni. Sőt ez a 
szerencsétlen nép olyan mélyen sülyedt 
a tudatlanság posványába, hogy megváltó­
ját Popescu apostolt, egyszerűen átadta a 
hatóságnak. Ó Toplicza derék, hazafis érzésű 
román lelkésze, a hivatlan apostolt átadta a 
magyar-régeni szolgubirónak, aki Popescut 
szépen hazatolonczoltatta Romániába. Popes­
cu most sozinoruan emle.etiaz irásszavait: 
Senki sem próféta a hazájában — de még 
a szomszédban sem.
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Elhunyt fiatalasszony.
Geröcz Józsefné tűül. Balázs Eszter 

t. hó 3-án éjjeli 12 órakor, hosszas és kinos 
szenvedés után, elele 24-ik, boldog házassá­
gának 3-ik évében elhunyt. A megboldogult 
hültetemei f. é. márczius hó 5-én, délután 2 
órakor fognak Péterfia utcza 32. sz. a. ház­
tól az ev. ref. egyház szertartása szerint, 
a Kossuth-utczai sirkertben örök nyugalomra 
tétetni. Az elhunyt fiatalasszonyt férjén és 
egyetlen kis gyermekén kívül nagyszámú ro­
konság gyászolja.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik felejthetetlen emlékű 

leányunk temetésén megjelenni s ez által 
mérhellen bánatunkat enyhíteni kegyesek 
voltak, fogadják hálás köszönetünket. Nem 
különben hálás köszönettel adózunk Schaff 
János, Kúrián Gyula, Daridán család, Erdős 
és neje, Tóth Juliska, Szathmári Gábor, Ari 
Róza, Morga András, Janatka Alajos és 
Friedmann Elemérnek, hogy szeretett gyer­
mekünk ravatalára koszornt helyeztek. Há­
lásan köszönjük a munkás dal egylet megje­
lenését és közreműködését, a pinczér egylet 
megjelenését — és közreműködését, s a 
nagy közönség részvétét. Zech József és 
családja.

volt, de le kell szokniafa hadarásról. A többi 
szereplők is mind megállták a helyüket, 
Krémer szokása ellenére kissé túlzott.

Élveztőnk tehát egy jó előadást és di­
cséret illeti Makót, hogy igyekszik g debre- 
czeni páratlanul jó közönséget kielégíteni.

Nick.

CSARNOK. 
Ruth eljegyzése.

(Irta : May György.) 
Fordította : B i r Ó I r é n.

10.)

Mindenki tudja,
hogy a Mauthner-féle impregnált takarmány­
répamag a legnagyobb termést adja, hogy 
konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem és hogy viráginagvaiból fa­
kad a legszebb virág. Szóval a Mauthner- 
féle magvak a legjobbak, készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

SZÍNHÁZ.
Műsor

Csütörtökön : „A“ bérletbeu Bob her-
czeg.

Pénteken : „B“ bérletben Bob herczeg.
Szombaton : „C“ bérletben Bob her

czeg.
Vasarnap

Vígjáték.
délután: Képzelt beteg.

Énekes színmű.

Koldus diák.
Miliőékor dallamdus uperettojét a kol­

dus diákot“ ismételték meg szép közönség 
előtt. A közönség mulatott, élvezett, mert 
kitűnő előadásban gyönyörködhetett.

Rétliy Laura ragyogtatta művészetét« 
úgy magán énekei, mint a Karacscsal éne' 
kelt kettőse, frenetikus tapsra ragadták s hall­
gatóságot. Tiszta érczes hangja megrezgeti 
az ember szivének a húrjait, behatol érzel­
meibe és élvezi az igaz művészetet. Karacs 
pompásan énekelt és játszott. Felhő Rózsi 
ennivaló kis Bronislava volt csinos, kedves, 
örökké víg. Jól is énekelt.

Mozoyvel való kettősét meg kellett is­
mételnie, az utolsó leivonásban a magán 
dalát nem győzték eléggé ujrázni. úgy hogy 
végre is pajzán mosolylyal ajakán súgta a 
közönségnek : „majd holnap.“

Mozeyn egy kis rekedtség volt észlel­
hető, de azért szokása szerint szépen 
énekelt.

A vendég Szilágyi Dezső Ollondorf 
szerepében sikeresen működött. Ambicziózus 
színész, kívánatosnak tartanánk, ha az igaz­
gató más szerepekben is fellléptc né ezen 
sokoldalú, gyakorlott és tehetséges szí­
nészt.

Székely Ilona, mint hadapród csinos

TON

— Legkevésbbó sem. Azonnal be is 
bizonyltom. Ön bizonyosan attól tart, hogy 
a királyfi éjjel nem venné észre a szép ál­
modéi, s elmenne mellette, —anélkül hogy I 
felköllené. E miatt ne aggódjék. Ha éjjel! 
vagyunk ismeretlen vidékén, annál figyelme ; 
sebbek leszünk, és mindenfelé nézünk és, 
hallgalózunk. Mennyivel inkább a királyfi, j 
ki a sűrű erdőben egy elátkozott knslély- 
ba megy, s titokzatos, merész kalandokra i 
vágyik.

— Vájjon fényes nappal nnn különö- j 
sebb é az ilyen kisérleties jelenet ? [

— Mi kisértetiest találna a királyfi 
abban, ha délben alva találna egy gazda­
gon felöltözött fiatal leányt egy mohos pá­
don ? Mikor a nap magasan áll, mindenre 
álmositóíag hat. A szél pihen, a tó alig 
hallhatóan mormol, a falevelek meg sem 
moczczannak, az égen lustán vonulnak a 
fellegek, a virágok álmodozva hajtják le fe­
jüket, a pillangók mondulatlanul pihennek a 
virágok között. A hű kutya az ajtóban fek­
szik, a nyáj is mozdulatlanul terül el a 
fűben a zöld mezőn ; az erdő állatai el­
bújnak rejtek — helyükre, az ember déli 
pihenőt tart.

— Pán alszik, mondták a görögök.
Ebben az időszakban nem ütközhetik 

meg rajta, ha a csodaszép királyleány a 
lugasban alszik. Az apród és a galambpár 
szintén a varázslatot jelképezik ; de mivel 
a királyfinak nincs min csodálkoznia, körül 
sem néz és tovább halad. De mily meglepő 
lehet ránézve, ha éjjel érkezvén a barlang- : , ^ 
hoz, ott egy angyali szép leányt lát aludni.
Nem czigánynö, kinek a lombok közt ked­
vesebb, mint a selyem vánkoson ; arcza 
fehér öltözéke drága, ha kissé kiment is a 
divatból. Talán beteg, elájult és senki sincs 
közelebb.

De itt van egy apród. Alszik I Az 
agár is alszik a fűben. És nem ébredt föl 
idegen közeledtére? Különös. Lova nyerített 
és utana a csönd még félelmesebb lett. 
Bator ugyan a királyfi, de mégis menekülni j 
akar e kietlen helyről, de — ö nem lát 
hat tele serleget., a nélkül hogy ki ne ürí­
tené, szép leányt a nélkül, hogy meg ne 
csókolni!, — hirtelen egy csókot nyom az 
alvó ajkára, és ez a csók megtöri a varázst 
Mint jól nevelt leány. Csipkerózsa azonnal 
megmondja neki, kompromittálva van, tehát 
beszéljen a papával . . .

((Folyt, köv.)

lADebrecsni IparésKereskedslmi Bask
közhírré teszi, miszerint a betétkamattá!) 

intézetünknél

f. évi 1903. márczius hó lö-től

4 Vban,
hosszabb benhagyás esetében

4 4 Vban
állapíttatott meg.

Az igazgatóság.

Vetni való
bükköny

I. minőségi!.
Kapható

Berger Henrik czégnél.
Széchenyi-u. 21.

Nagyerdei fürdő és viz- 
gy égy telep. Gőz- és 

Kádfürdő.
I A kádfürdő helyiségekben berendez­
tem az összes specialis gyógyfürdőket.
u. m :

Mór-vasláp fürdőket
speciális nőbetegeknek ; vas jódos für­
dőket, vérszegény, sápkóros, görvélyes. 
gyengén fejlett stb. betegek és gyer­
mekeknek es a legkülönfélébb börhli­

ehen,

valódi kénes iszap fürdőt
csuz, rhenma és meghűléseknél, fenyő 
fürdőt mellbetegek részére. Sós fürdőt 
a bőrbántalmak és nőibajok ellen. Ne­
vezőit gyógyfürdők orvosi utasítás és 
felügyelet mellett készíttetnek.

Gyógyfürdő jegyek csakis a pénztár­
nál kaphatók.

A íürdőbérlő.

Szerkesztői üzenetek.
V. B. A gondolata becsületes, hazafias, liánom 

a versoléso csak aféle próbalantolás. Nem közöl­
hetem.

T- Már másik czikketyei is jelentek meg. Az 
egyiket vezérczikknek adtam. A többi közlésével 
azonban várni kell. Olyan puskaporos világot élünk, 
midőn a magába mélyedé csöndes elmélkedésne- 
nincs keletje, de, mihelyt lehel, sort korilünk reá. 
Tehát türelem.

tisztelt yazdakozonségnek!
Ajánlunk : elsőrendű arankamentes, a 
magyar királyi állami vetömagvizsgálú 
állomás által ólomzárolt......................

lóhere és Inczernamagot
eredeti qnedlinbnrgi kitűnő csiraké- 
pessógü répamagvakat, komócsin füma 
got, csibehurt, lenmagot, kendermagot, 
vetőmag bükkönyt, gyönyörű Hanna és 
Chevaliér árpát, vetőmag zabot stb.

a legjutányosabb napi árakon
Holländer Adolf és Fia
Debreczen, Piacz ntcza 28 ik szám.



1903. rnárezius 5.

Boros Testvérek^íS,- 
Divatos DivatosJó nak, Szőnyegek, Függő- JÓ

olcsó ">*• ASS; Pi-’erc oicsó

T. iparos urak
szenet, pozsonyi kőszenet, (Kox)és faszenet 
legjutányosabban há hoz szállít Neumann és 
Weisz hatvan u. 5. telefon 205.

VI fi fin Kí?y jókarban levö Bösendorfer 
zongora GO frtért, több függő 

lámpa és egy tükrös fogas és esőernyő 
tartó, értekezhetni Miklós-utcza 11.

Tölgyfa szőlőkaró
kapható Iliig a készlet tart Hegedűs Emil tűzifa 
raktárában nagyban és kicsinyben Miklós-u. 7.

Sestakert I. járásban
egv nyilas szőllö csinos nyaralóval előnyös 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni a kiadó­
hivatalban.

Földbirtok.
A debreczeni Ondódon (Kádár dű­

lőben) 10 kát. hold kitűnő
em~ szántóföld TBa
lakház és istállóval sürgősen eladó s 
azonnal átvehető.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhi 
valal ad.

4238.—1902.

Árverési hirdetmény kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

tkjkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Be- 
lováry Lajos vugrehajtatónak H. Kiss Ágnes 
Balogh Istvánne végrehajiást szenvedő elleni 
80 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a debreczeni kir. törvény­
szék (a püspökladányi kir. járásbíróság) te­
rületen lévő Földes községben fekvő a földes! 
3304. sz. tjkvben 490/a hrsz. ingatlan 400 
korona, ugyanazon tjkvban 11207. hrsz. in­
gatlan 23 korona, földesi 3865. sz. tjkvben 
11465 hisz, ingatlan 51 korona, földesi 4201. 
számú tjkvben 11623/a hrsz. ingatlanra 56 
korona földesi 3304, 3865, 4099. számú tjk- 
vekben 8696 a 8701. 10241. 8702. 10240. 
hrsz. együttesen eladandó ingatlanokra 512 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
arban az árverést elrendelte és hogy u fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1903- évi April 
hó 3-dik napján délután 2 órakor Földes
község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 40 kor.
2 kor. 30 fill., 5 kor. 10 fillér, 5 kor. 60111. 
es 51 kor. 20 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
1-ón 3333. sz. a. kelt lg. miuiszt. rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az J881. 
LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgál 
tatni. Kir. Járásbíróság mint tkvi Hatóság 
Püspökladányban, 1902. évi Deczember hó 18.

Dr. Tikos, kir. aliárá;h'ró

debreczen

vuuooOOOOOOOOOOOOOOOOOC OOOOOO
Üzlethelyiség változás!!! °

Van szerencsém értesíteni, hogy

kályha- és vasbutor-raktáramat
Ó iJatvan-utcza 2. sz a. házamból piacz utcza 27. sz., városi bérházban (volt 
O Mendelovits uzlethelyiseg) a városi székházzal Szemben helyezem át.

Ujbere idézés alá kerülő raktáramban nemcsak porczelláu- V8S- és 
ö Meidinger rendszerű kályhákat, vasbntorokat, fürdőkádakat, jégszekrényeket 
O es fényezett árukat, tartok fenn dús választékban, de felszerelem azt minden 
Q Igényeket kielégítő konyhafelszerelésekkel, nickel és nickelirozott árukkal és 

vadászati czikkekkel. Lőpor elárusítanom is ezen helyiségbe lesz.O . Bddig tanúsított bizalmáért és pártfo: ásáért hálás köszönetemnek kife- 
o jezést adva s kérve azokat a jövőre is részemre fentartani, vagyok kiváló 

tisztelettel
O TÓTH GYULA,
O vaskereskedő.
O 3 OODOOIO 2000000000iOOöOOOöOÖOOOD

Egyedül valódi angol

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Kózegészspgögyileg megvizsgálva és véleményezve

Az üvegek felszerelése keresk törvényszéki mintavédelem alatt áll.

ICH DIEN

torokbajoknál. 3 Alaposan elűzi a hideglelést 4. Meglepő gyorsan gyógyítja a 
gyomor szélgörcsöt s a tagrángatásukat. ő. Megment az aranyeres fájdalmaktól 
s kigyógyit a Hamorrhoídákból, Bze liden mozdítja elő a székelést s a vér tisztu­
lását, javítja az étvágyat s az emésztést. 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfá­
jáskor. üres fogaknál és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, 
meeszünteti a feliiüffögést, a szájnak s a gyomornak bű ét 7. Nagyon jo gyógyszer 
kiil és belbajoknál, u. m. sebeknél, lázhólyag, szemöcs, égési sebek, fagyos tagok­
nál, rüh és kiü ésekn 1. megszünteti a fejfájást, szakgatast, rheumát, fülbámal- 
makat stb. Csak mindig vigyázzunk a mellékelt z ld mezejű apácia-védjegyre I 
Hamisba októl legjobban óvakodunk, ha egyenesen gyáramból Ausztria-Magyar- 
ország minden állomására franco rendelünk 13 kicsi vagy 6 dupla üveget* koronáért, 

j Bosznia és Herczegovmában 4 kor (50 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés 
A.TklwryiCfreg-fU ) előrefizetés vagy az összeg utánvétele ellett.

Gyógyszer A. Thierry balzsam és Centifiola kenőcs.

Alleil echter Bitlsam•«• Ht 8eli«Uw»f6!«Apí:hidp

-J
Eme két gyógyhatásában uh.lérlietleu szer soha nem lomlik el, s U mentül 

régibb, anm 1 jobb nem árt a sz rnek fagy, sem meleg s ezáltal télen nyáron szé'- 
küidhető. Mindenkor hatással van, s alkalmazása esetén könnyén bevárható az orvosi 
segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak 
haszontalan elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben 
e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ártalmatlan szerből. A hol nem bizonyos, 
hogy az én kitűnő szerem, ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. C im: 2.

Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei
Bohitsch Sanerbrunn.

Főraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach 3. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.

SchichVszappan
Védjegy

szarvas
vagy

kulcs
legkiadősabb és azért a legolcsóbb szappan.

Minden ártalmas vegyitektől tiszta.

g|*^ Mindenütt kapható! OBI
A vásárlásnál különösen arra vigyázzunk, hogy minden darab szappanon 

a Schicht név és egy a fenti védjegyekből rajta legyen.
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Elvállalja a mérnöki foglalko-
zás körébe vágó mindennemű műn-

1 kálatok tervezését, építés vezeté-
1 mérnöki üresiája sét és felülvizsgálását.

1 Ochfec^enbeny József
Mindennemű műszaki kérdés-

j kirK herczeg-utcxa 13. sz.
1 t

ben szakértői véleményt ad.- ——. 1

goooooo oooooGog
5

A LEGÚJABB §o , oO ——- tavasz 1 =: q

********'##::

* $
&I Üzlet nagyobbitás ás czágváltozás.

tói is rÉsÉiíókSij •-£
meglepő szép választékban q 

q megérkeztek ö 
9 Mintagyüjteményiink q
y f. évi márczius 2-tól kezdve ö
Q a n. é. közönség rendelkezésére ál!, g

° Bosznay J. és Társa g
divatáruháza O

o

BIAJTÉNYí és ZENGEVALD röfös és rövidáru kereskedése
:« Debreczen, Piacz-n. 14. (Bika szállodával szemben l
3K -------------- -------------------- --------------------$

m
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Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy az eddig nevem 
alatt, fennálló czégembe Hcidenhoíier Majtényí Pál ur belépett s üzletünket 
a mai naptól

üt IMajténifi és ZesigeMald
W.

DEBRECZEN. Kossuth utcza 5. q

ooooooooooodoooo
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törvényszéki leg bejegyzett czég alatt tetemesen megnagyobbítva tovább ve­
zetjük. A midőn megköszönöm a n. é. közönség becses pártfogását kérem 
nogv azt tarsas ezégünk részére is szíveskedjék fentartani.

Egyben Ígérjük, hogy minden igyekezetünk oda fog irányulni h0crv t 
vevőink bizalmat a legjobb áruink szolid kiszolgálásával mielőbb kiérdemel­
jük es azt maradandóan biztosítsuk.

3*

£

Teljes tisztelettel

Zengevald Géza.
A Majtényí és Zengevald czég beltagja.

M

*

Meghívó.
W.
M

A derecskéi termelő és értékesítő sző 
vetkezet 1903 márczius 16-án, d. u. 5 óra
kor a „l’o'gári olvasókör“ helyisegében

rendes évi közgyűlést
tart, melyre a tagok ezennel meghivatnak. 

Tárgysorozat:
1. Az igazgatósági és felügyelő bizott­

sági jelentések előterjesztése.
2. A zárszámadás és mérleg jóváha­

gyása es a felmentvény inegadasa.
ÍJ. Esetleges indítványok.
A felügyelő bizottság altul megvizsgált 

mérleg a fenti helyi-égben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető.

Derecske, lilüíj. niárcz. hó 1-én.
Az igazgatóság.
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midtbaum
D

O

Öfontos az érdekelteknek tudni,
hogy mig egyéb egyéb fajta keserővizekből egy egész pohárral 5"^ 

szuksegeltetik, addig hathatós már V2 pohár ^
1GMÁNOS keserüviz. O

mint kitűnő étvágyat hozó természetes gyomortisztitó és hashajtó, o
Amellett könnyen bevehető, mert ize nem émelygős sós, JJ 

hanem kellemes keserű. ’
Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos : Schmidthauer Lajos 9 

gyógyszerésznél Komáromban, üvegje 60 fillér. O
lilŐSégüeg kéretik össze nem téveszteni más olcsóbb f.,i a keserüvizekkel O 

s beszerzésénél határozotton Schmidthauer-féle Igmándi viz kérendő. Q

Raktárak Budapesten Édesknty L. és Lux M. cégeknél. O

Export Amerika és Angolországba. 91 ------------- SAciy Uil. ö
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kifogástalanul teljesíti
Hrabéczy Antal

kelmefestő és vegytisztító 
intézete

Ikbrmeii
Széchényi utcza 42.

Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.
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